

许昌市中心医院新院区将于12月30日开诊 新院区开诊在即 提前揭开神秘面纱

本报记者 马晓非

历经3年多,备受关注的许昌市中心医院新院区将于12月30日正式开诊。位于市区魏文路以东、文轩路以北的那只“雄鹰”,慢慢揭开了它的神秘面纱,即将展翅高飞。

许昌市中心医院新院区核定床位2200张,规划机动车车位2000多个;西临中央公园,东接鹿鸣湖体育公园,环境美如画;科室布局更加合理,安装70余部电梯,缩短就医等待时间;增添CT、磁共振等大型设备20余台,缩短检查等候时间,提供更优质服务;可床旁点餐、送餐,床旁查询住院信息、交费;设有直升机停机坪,急救车可直接开进抢救大厅……一家集数字化、智能化于一体,功能更加齐全、布局更加合理、环境更加优美的大型三级甲等综合医院呼之欲出。

许昌市中心医院,这家有着108年悠久而光辉历史的“百年老院”,即将在新时代迎来新的起点,踏上新的征程,实现向“百年名院”转变的新跨越。12月14日,记者对即将开诊的许昌市中心医院新院区进行了探访,为大家提前揭开它的神秘面纱。

数说变化

- 新院区占地**256**亩,是老院区的**6.8**倍多
- 新院区核定床位**2200**张,比老院区增加**700**张
- 新院区建筑面积**30**余万平方米,是老院区的**3.9**倍多
- 新院区机动车车位**2000**多个,约是老院区的**15.4**倍
- 新院区门诊建筑面积是老院区的**4**倍多
- 新院区增添CT、磁共振等大型设备**20**余台



极大解决“就医难”和“停车难”问题

核定床位**2200**张

规划机动车车位**2000**多个

就诊环境、停车位、硬件设施等是老百姓就医非常关注的话题。作为河南省重点项目、许昌市重点民生工程,许昌市中心医院新院区2017年5月开工,占地256亩,总投资17.88亿元人民币,建筑面积30余万平方米,核定床位2200张,地下两层停车场,规划机动车车位2000多个、非机动车车位8000多个。这将极大地解决“就医难”和“停车难”问题。

许昌市中心医院新院区位于市区魏文路以东、文轩路以北,西临中央公园,东接鹿鸣湖体育公园,北面遥望芙蓉湖公园,周边环境优美,交通便利。在设计过程中,该院区引入了中原人文文化和河南山水自然文化理念,使整个院区环境优美、绿意盎然,一处一景、一路一景,每一个角度都有全新的视觉体验。

许昌市中心医院新院区的室外绿化、电梯、中央空调系统等硬件设施的提升,将在很大程度上改善患者的就诊、住院环境;室外景观功能性区域的设置,使住院患者和康复患者的活动区域更大,有利于缩短住院时间;中央空调自动加湿、新风、回风系统能显著提高病房、卫生间、医护治疗区域的空气质量,提高患者和医护人员的幸福指数。

就医更加方便快捷

安装**70**余部电梯,缩短就医等待时间

尽管新院区建筑面积增大了许多,但该院区通过合理布局科室、优化就诊流程等措施,让患者就医更加方便。

许昌市中心医院新院区门诊楼整个建筑4层以下均是循环贯通的,而且是按照患者的就医流程设计,并引入了“医疗街”等现代化医院建设和布局理念。科学的建筑设计就诊线路更加流畅,使患者可以少跑路、就医更方便。

许昌市中心医院新院区整个建筑取意“坤”卦和太极形态,门诊楼、急诊楼、医技楼、病房楼等自北向南依次分布,中间“S”形连廊和圆形通道贯穿连接各区域,门诊楼东西达320米,医疗主街长达180米,建筑的整体性和科学的区域划分,能够让患者的整个就医流程更加方便快捷。该院区增添CT、磁共振等大型设备20余台,安装70余部电梯,可大大缩短患者的就医等待时间,提高患者的就医体验。

同时,许昌市中心医院新院区的科室布局将得到整体优化,独立的就诊区能够更好地避免交叉感染,保证患者的就诊安全。该院区建有标准化的数字化手术室、日间手术室,门急诊、病房和手术室大型医疗设备的升级将在很大程度上缩短急救、诊疗和手术时间。

“智慧医院”带来全新体验

可床旁点餐、送餐,床旁查询住院信息、交费

工欲善其事,必先利其器。随着科技的发展,智能化逐渐融入医院工作的方方面面。硬件升级的同时,许昌市中心医院新院区还将实现“智慧”升级。加强信息化建设,打造智慧型医院,这是许昌市中心医院新院区的一大亮点。

智能化系统、气动物流系统、机器人物流系统、生活垃圾及污物物流系统等新技术的应用,能在很大程度上解放医护人员的双手,使其有更多的时间为患者服务,提升服务质量。

其中,智能化系统能实现床旁点餐、送餐,床旁查询住院信息、交费,医护人员查房即时调取病历及检查结果等。气动物流系统能实现病房和术中患者检验及病理样本的即时传输,提高诊疗和手术时效。机器人物流系统能从根本上改善病房取药、发药模式,将静配中心和各病区紧密联系起来,节约大量医护资源。智能照明系统、建筑设计的采光井及下沉广场的“软硬件”配合,能最大限度地节约能源,降低医院运营成本。

许昌市中心医院新院区整体的智能化管理平台还对医院的HIS、LIS、PACS、OA办公、财务资产管理、智能楼宇及能源管理、信息管理等各子项系统进行整合,从根本上改善和提升医院整体的管理运营模式,提高医护人员和行政办公人员的工作效率,真正实现医院的智能化。

服务能力大幅度提升

设有直升机停机坪,急救车可直接开进抢救大厅

除了就医环境、就诊流程、信息化建设等方面的改善,老百姓关心的还有医疗救治能力的提升。

许昌市中心医院新院区的急救区域在西南侧,设有直升机停机坪,急救车能够直接开进抢救大厅。该院区急救单元的管理围绕卒中中心、胸痛中心、创伤中心、危重症孕产妇救治中心、新生儿危重症救治中心、房颤中心等开展工作,可在急诊科内实施和完成CT、普放、DSA、体检等急救措施,并在楼上设置手术室,使创伤急救能力得到大幅度提升。

值得关注的是,许昌市唯一的、建筑面积达4万平方米的标准化战地医院也在许昌市中心医院新院区建成。可以预见,建成后的许昌市中心医院新院区将成为豫东南地区设施最齐全、信息化水平最高的地市级三级甲等综合医院,将成为设施一流、技术一流、服务一流、管理一流、质量一流的区域性现代化医疗中心,服务能力和服务水平将得到进一步提升,能够为全市各县(市、区),以及豫东南地区提供强有力的医疗支撑。

“百年老院”踏上新征程

形成“一院三区”新格局

坚实守护群众健康

许昌市中心医院始建于1912年,前身是中华基督教中法信义总会创办的许昌信义医院,距今已有108年的历史,是河南省为数不多的“百年老院”,现已发展成为许昌市唯一一家公立三级甲等综合医院。

许昌市中心医院新院区投入使用后,该院老院区的改造工作也将提上日程。拥有老院区、南院区、新院区3个院区的许昌市中心医院,形成了“一院三区”的新发展格局。

目前,许昌市中心医院设置床位1500张,临床科室44个,医技科室18个;拥有省、市级临床重点专科13个,市级重点实验室、医学技术工程中心9个,市级创新型专业团队12个;拥有高级职称人员347人,中级职称人员562人,博士、硕士研究生286人,享受国务院政府特殊津贴专家1人、政府特殊津贴专家3人,省、市级学科带头人、创新人才、拔尖人才40余人,45人担任许昌市医学会相关专业委员会主任委员。

同时,许昌市中心医院是河南科技大学附属医院,国家住院医师、全科医师规范化培训基地,国家胸痛中心、高级卒中中心、卒中中心筛查与防治基地,国家健康促进与教育优秀实践基地,全国临床药师培训学员培训中心,全国健康管理示范基地,还是郑州大学医学院、河南大学医学院、新乡医学院、许昌学院等医学院校的教学医院,承担着全市及周边地区的医疗、教学、科研、急救、预防保健、康复等任务。

以新院区搬迁为契机,秉承着“团结、创新、诚信、为民”的精神,牢记着“厚德、精勤、博学、济世”的院训,许昌市中心医院将把“以病人为中心”的服务宗旨,落实到医疗质量和效率的不断提高上,落实到医院品牌的打造、科室特色的树立、人才培养上,落实到医院核心竞争力的提高上,打造区域医疗卫生中心,更加坚实地守护广大人民群众的健康。



12月14日航拍拍摄的许昌市中心医院新院区 任江鹏摄